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الإجابة الصحيحة من صفحة 15

أسئلة الكيمياء الموضوعية من إمتحانات الثانوية العام الأردنية 
من العام 1997 إلى 2019

1 - المادة التي تسلك سلوكا حمضيا وفق مفهوم لويس:                                                                                                         )1997(
Cl

_
OHأ - 

_
د - NH3ج - +Zn2ب - 

2 - أي من الآتية يسلك كحمض في تفاعلات و كقاعدة في تفاعلات أخرى حسب مفهوم برونستد و لوري:  )1999(
CO3

2
_

HSO3ج - H2SO3ب - H2Sأ - 
_

د - 

3 - المادة التي تعد من حموض لويس من المواد الآتية هي:                                                                                                             )2000(
H2O - أZn2+ - بOH

_
د - NH3ج - 

4 - أحد المواد الآتية تسلك كحمض لويس فقط:                                                                                               ) 2001 تكميلي(
NH3 - أZn2+ - بOH

_
د - H2Oج - 

5 - أحد المواد الآتية تعتبر قاعدة لويس:                                                                                                                          )2002  صيفي(
Fe3+ - أZn2+ - بHCl - جNF3 - د

6 - المادة التي تسلك سلوكا قاعديا وفق مفهوم لويس هي :                                                                                     )2003  شتوي(
Ag+ - أH2O - بZn2+ - جHCl - د

HPO4 هو :                                                                                                                      )2003 صيفي(
2-

(aq( 7 - الحمض المرافق لـ
PO4

3-
(aq(  - أH2PO4

_
(aq(  - بH3PO4(aq(  - جH3O+

(aq( - د

8 - المادة التي تسلك سلوكا حمضيا وفق مفهوم لويس  هي:                                                                                    )2004 شتوي(
Cl

_
OHأ - 

_
د - +Agج - NH3ب - 

9 - يعرّف الحمض حسب مفهوم برونستد - لوري على أنه مادة قادرة على:                                                         )2004 صيفي(
ب - استقبال زوج إلكترونات أو أكثرأ - منح زوج إلكترونات أو أكثر

د - منح البروتونج - استقبال البروتون
10 - أي من المواد الآتية يسلك كحمض و يسلك كقاعدة ؟:                                                                             )2004 صيفي(                      

NH4
HCOOأ - +

_
HCrO4ب - 

_
CH3NH3ج - 

د - +
11 - أحد الآتية يعدّ قاعدة لويس:                                                                                                                                      )2005 شتوي(

NH3 - أHCl - بNH4
د - +Cd2ج - +

12 - المادة التي تعتبر حمضا حسب تعريف لويس فقط هي :                                                                                   )2005 صيفي(
HNO3 - أH2O - بHCOOH - جMn2+ - د

13 - أحد الصيغ الآتية تسلك كحمض و كقاعدة حسب مفهوم برونستد و لوري:                                       )2006 شتوي(
HCO3

_
NH4أ - 

CO3ج -+ H3Oب - +
د - +2

14 - الأيون الذي يعتبر قاعدة حسب تعريف لويس هو :                                                                                          )2006 صيفي(
I
_
NH4ج -+ Ag ب - +Cd2أ - 

د - +
15 - يتطلب تعريف الحموض والقواعد حسب مفهوم أرهينيوس شرطاً أساسياً هو:                                         )2007 شتوي(

ب - ذوبانها في وسط غير مائيأ - إيصالها للتيار الكهربائي

د - استخدام كواشف خاصةج - ذوبانها في وسط مائي
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الإجابة الصحيحة من صفحة 15

16 - أحد المحاليل الآتية ليس )حمض/قاعدة( مترافقان :                                                                                          )2007 صيفي(
H2SO4 / HSO4

_
H2CO3 / HCO3أ - 

_
H3PO4 / HPO4ب - 

NH3 / NH2ج -  -2
_
د -  

17 - أحد الآتية يعتبر من حموض لويس:                                                                                                                         )2008 شتوي(
Cu2+ - أNF3 - ب    PH3  - جCH3NH2 - د

18 - أي من الآتية يمكن أن يسلك كحمض و كقاعدة:                                                                                   )2008 صيفي(
CH3NH3

HCOOأ - +
_
HCO3    ب - 

_
SO3ج -  

د - -2
19 - المادة التي تعد من حموض لويس من بين المواد الآتية هي:                                                                                    )2009 شتوي(

H2O - أMn2+ - ب    NH3  - جOH
_
د - 

20 - إحدى الصيغ الآتية تسلك كحمض و كقاعدة وفق مفهوم برونستد و لوري:                                     )2009 صيفي(
HCOO

_
O2    ب - +H3Oأ - 

_
HSO4ج -  

_
د - 

21 - المادة التي تزيد من تركيز +H عند إذابتها في الماء تسمى :                                                  )2010  شتوي / 2013 صيفي(
د - قاعدة أرهينيوسج -  قاعدة لويس    ب - حمض أرهينيوسأ - حمض لويس

22 - المادة التي تسلك كحمض وفق مفهوم لويس فقط هي :                                                                                )2010  صيفي(
NH4

د - HCOOHج - BF3ب - HClأ - +
23 - قاعدة لويس فيما يلي هي :                                                                                                                                      )2011  شتوي(

B(OH(3 - أNCl3 - بNH4
د - +Fe3ج - +

24 - المادة التي تُعد حمضا حسب مفهوم لويس فقط هي :                                                                                        )2011  صيفي(
HCl - أCN

_
د - +Cu2ج - HCOOHب - 

25 - أي الآتية تمثل قاعدة لويس :                                                                                                                                    )2012  شتوي(
Cu2+ - أCN

_
NH4ب - 

د - HClج - +
26 - المادة التي تسلك سلوك الحمض وفق مفهوم لويس هي:                                                                                   )2012 صيفي(

Br
_ 

د - +Cu2ج - H2Oب - NH3أ -
OH عند إذابتها في الماء ، تسمى :                           )2012 صيفي(

_
27 -  المادة التي تزيد من تركيز أيون الهيدروكسيد 

د - قاعدة لويسج -  قاعدة أرهينيوس    ب - حمض لويسأ - حمض أرهينيوس

28 - الحمض حسب مفهوم برونستد و لوري هو مادة قادرة على :                                                  )2012  شتوي / 2013 شتوي(
ب - منح بروتونأ - استقبال بروتون

د - منح زوج إلكتروناتج - استقبال زوج إلكترونات

29 - أي الآتية تعد قاعدة وفق مفهوم لويس :                                                                                                                 )2013  شتوي(
Zn2+ - أHF - بNH3 - جNa+ - د

30 - أي الآتية فشل مفهوم أرهينيوس في تفسير السلوك الحمضي أو القاعدي لمحلوله المائي :                     )2013  شتوي(
HF - أNaF - بNaOH - جHCOOH - د

31 - المادة التي تسلك سلوك القاعدة وفق مفهوم لويس هي  :                                                                                )2013  صيفي(
BF3 - أFe3+ - بNH3 - جNaOH - د
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الإجابة الصحيحة من صفحة 15

32 - عند معايرة حمض   و قاعدة  قويتين تكون قيمة  pH عند نقطة التكافؤ                                        )2011 شتوي(
د -  7ج -  1ب - 9أ -  5

 ، NaOH  تركيزه 0.01 مول/لتر مع 100 مليلتر من محلول القاعدة HBr  33 - يتعادل 200 مليلتر من محلول حمض
فإن تركيز  NaOH  بالمول/لتر يساوي:                                                                                                                          )2012 صيفي(

د -  0.2ج -  0.1ب - 0.02أ -  0.01

34 - إذا كانت قيمة pH تساوي 3 لمحلول من الحمض الضعيف HA  تركيزه 0.1 مول/لتر. فإن قيمة  Ka لهذا 
الحمض تساوي:                                                                                                                                                                                     )1998(

د -  1×10-8ج -  1×10-7ب - 1×10-6أ -  1×5-10
Y، و الحمض HZ أضعف من الحمض HX ، فإن الحمض 

_ 
˂ A 

_
˂ X

_
35 - إذا كان ترتيب القواعد  حسب قوتها  

الذي له ثابت تأين  Ka أكبر هو:                                                                                                                                         )صيفي 2004(

HA  - أHX - بHY  - جHZ  - د
36 - الحمض القوي من الآتية هو:                                                                                                                                     )2011 صيفي(

H2CO3  - أH2SO4 - بHCN  - جHF  - د

37 - في محلول مائي لـ N2H4 تركيزه 0.01 مول/لتر ، و  Kb لـ N2H4 = 1  × 10-6  ، فإن قيمة pH للمحلول
 تساوي:                                                                                                                                                                                                       )2001(                    

د -  12ج -  10ب - 8أ -  4
38 -  محلول مائي لقاعدة ضعيفة B تركيزه 0.01 مول/لتر،و كان Kb لها يساوي 1.6×9-10،

و Kw = 1×10-14 ، فإن  في المحلول )بالمول/لتر( يساوي:                                                                                                             )2001(
د -  2.5×10-10 ج -  2.5×10-9 ب - 4×10-6 أ -  4×5-10 

)1998(                                                                                               : pH 39 - أي من محاليل الأملاح الآتية له أقل رقم هيدروجيني
NaNO3  - أKCN - بNa2CO3  - جNH4Cl  - د

40 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أقل قيمة pH :                                                                  )2001 تكميلي(
KCl  - أNaCN - بNaNO3  - جNH4NO3  - د

41 -  أحد المحاليل التالية له تأثير قاعدي:                                                                                                                                      )2001(
KNO3  - أKCN - بNH4NO3  - جKCl  - د

42 - المحلول الذي له أقل رقم هيدروجيني pH من بين المحاليل الآتية المتساوية في التركيز هو :                                )2002(
KNO2  - أNH4NO3 - بNaCl  - جKCN  - د

43 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أعلى قيمة pH :                                                                       )2003 شتوي(
KCl  - أNH4NO3  - بNaF  - جNH4Cl  - د

44 - إذا كانت محاليل الأملاح NaNO3 ، NaHCO3 ، NH4NO3 متساوية في التركيز فإن ترتيبها حسب تناقص 
قيم pH لمحاليلها هو:                                                                                                                                                                )2003 صيفي(                                                                                                                                          

NH4NO3 < NaNO3 < NaHCO3  - أNH4NO3 < NaHCO3 < NaNO3  - ب

NaNO3 < NaHCO3 < NH4NO3  - جNaHCO3 < NaNO3 < NH4NO3  - د

45 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أقل قيمة pH :                                                                           )2003 شتوي(
Na2CO3  - أNaBr  - بNaHS  - جNaHCO3  - د
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الإجابة الصحيحة من صفحة 15

46 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أقل قيمة pH :                                                                           )2005 شتوي(

NaCN  - أNH4Cl  - بCH3COONa  - جNaCl  - د

47 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أعلى قيمة pH :                                                                     )2005 صيفي(
NaCl  - أKCl  - بKNO3  - جCH3COONa  - د

48 - اي من المحاليل الآتية يعتبر حمضي التأثير:                                                                                                         )2006 صيفي(
NH4Cl  - أNaCl  - بCH3COONa  - جKCl  - د

49 - الملح الذي إذا أذيب في الماء فإن قيمة pH لمحلوله تكون أقل من 7 هو :                                                         )2007 شتوي(
NaNO3  - أKCN  - بNa2CO3  - جNH4Cl  - د

50 - المحلول الذي له أعلى قيمة pH من بين المحاليل الآتية المتساوية في التركيز :                                      )2007 صيفي(
HNO3  - أH2SO4  - بHCOOH  - جNaCl  - د

51 - أ حد الأملاح التالية حمضي التأثير :                                                                                                                         )2008 شتوي(
HCOONa  - أKBr  - بCH3NH3Cl  - جNaNO3  - د

52 -  المحلول الذي له أقل pH من بين المحاليل الآتية ) متساوية التركيز( هو:                                                  )2010 صيفي( 
BaCl2  - أKCN  - بNa2CO3  - جNH4Cl  - د

53 -  أي  محاليل الأملاح الآتية قاعدي التأثير:                                                                                                                )2012 شتوي(
HCOONa  - أNaCl  - بNH4Cl  - جNaNO3  - د

54 -  أي من  محاليل الأملاح الآتية المتساوية في التركيز له أقل قيمة pH :                                                     )2012 صيفي(
NH4Cl  - أNaCl  - بHCOONa  - جKF  - د

55 - الأيون المشترك في المحلول المكون من حمض HCOOH و الملح HCOONa هو:                                  )2006 شتوي(
COONa

_
HCOOأ -  

_
COOH3ج -  +HCOب - 

د -  +
56 - إن إضافة الملح RCOONa للحمض RCOOH يؤدي إلى:                                                                           )2008 صيفي(

pH أ -  زيادةpH ب - تقليلKa ج - تقليل]H3O
د -  زيادة ]+

57 - إن إضافة الملح HCOONa إلى محلول حمض الميثانويك HCOOH يؤدي إلى:                                    )2013 صيفي(
pH أ -  زيادةpH ب - خفض]H3O

OH[ج -  زيادة ]+
_
د -  خفض ]

NH3 + H2O⇋  OH تؤدي إضافة بلورات من  NH4NO2  إلى:
_

  +   NH4
58 - في التفاعل المتزن  +

                                                                                                                                                                                                          )2009 شتوي(

]OH
_
ب - زيادة تأين NH3أ -  زيادة ]

ج -  إتجاه الإتزان نحو 
اليمين

د -  خفض pH للمحلول

59 - الأيون المشترك في المحلول المكون من حمض HCOOH و الملح HCOONa هو:                                  )2006 شتوي(
COONa

_
HCOOأ -  

_
COOH3ج -  +HCOب - 

د -  +
60 - إن إضافة الملح RCOONa للحمض RCOOH يؤدي إلى:                                                                           )2008 صيفي(

pH أ -  زيادةpH ب - تقليلKa ج - تقليل]H3O
د -  زيادة ]+

61 - المحلول الذي يصلح كمحلول منظم:                                                                                                                     )2013 شتوي(

HNO3/NaNO2 - أHNO/NaNO3 - بH2SO4/NaHSO4 - جH2SO3/NaHSO3   - د
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الإجابة الصحيحة من صفحة 15

62 - أي الآتية يصلح كمحلول منظم هو:                                                                                                                  )2011 صيفي(
HCN/NO2

_
HNO3/NO3أ - 

_
H2CO3/HCO3ب - 

_
HClO4/ClO4ج - 

_
د -  

63 - إن إضافة الملح HCOONa إلى محلول حمض الميثانويك HCOOH يؤدي إلى:                                    )2013 صيفي(
pH أ -  زيادةpH ب - خفض]H3O

OH[ج -  زيادة ]+
_
د -  خفض ]

64 - المحلول الذي يصلح كمحلول منظم:                                                                                                                   )2013 صيفي(
KClO4/HClO4 - أNaNO3/HNO3 - بNaCl/HCl - جCH3NH2/CH3NH3Br   - د

Cr2O7   هو :                       ) 1997 ، 2019 شتوي(
65 - يكون عدد تأكسد الكروم ) Cr( في الصيغة الكيميائية _2

د - )+7(ج - )+6(ب - )+2(أ - )-2(
S2O3  يساوي:                                                                                             )1998(

66 - عدد تأكسد الكبريت )S( في الأيون _2
د - )-4(ج - )+4(ب - )+3(أ - )+2(

H3IO6  يساوي:                                                                                                      )1999(
67 - عدد تأكسد اليود )I( في الأيون _2

د - )-1(ج - )+1(ب - )-7(أ - )+7(
AsO4  يساوي:                                                                                                              )2001(

68 - عدد تأكسد )As( في الأيون _3
د - )+5(ج - )-5(ب - )-3(أ - )+3(

MnO4( إلى ) MnO2( فإن التغير في عدد تأكسد ) Mn(  يساوي:            )2002(

_
69 - عند اختزال أيون البرمنغنات ) 

د - )5(ج - )4(ب - )3(أ - )1(
70 - في التفاعل الآتي   Cr2O3  +  2Al  →  2Cr  +  Al2O3   يكون العامل المختزل :                        )2004 صيفي(

)Al2O3( - أ)Cr( - ب)Al( - ج)Cr2O3( - د
71 - رقم تأكسد الهيدروجين في المركب BaH2  يساوي:                                                                )2004 صيفي تكميلي(

د - )-2(ج - )+2(ب - )+1(أ - )-1(
OF2 يساوي:                                                                                       )2008 شتوي(

72 - عدد تأكسد الأكسجين في المركب  
د - )+2(ج - )+1(ب - )-1(أ - )-2(

NaBH4 يساوي:                                                                                                 )2008 صيفي(
73 - عدد تأكسد B في المركب  

د - )+3(ج - )+1(ب - )-1(أ - )-3(
74 - المركب الذي يكون عدد تأكسد الأكسجين فيه ) -1( هو:                                                                    )2010 شتوي(

OF2 - أCl2O - بH2O2 - جMgO - د
75 - أعلى عدد تأكسد للنيتروجين يكون في:                                                                                                      )2010 صيفي(

N2H4 - أNH3 - بNO2
_

NO3ج - 
د - _

IO3  يساوي:                                                                                               )2011 صيفي(

_
76 - عدد تأكسد اليود )I( في الأيون 

د - )+5(ج - )+4(ب - )+3(أ - )+1(
77 - يحدث أختزال الكبريت في SO2 عند تحوله إلى :                                                                                             )2012 شتوي(

SO4
S2O3ب - SO3أ - _2

SO3ج -  _2
د - _2

78 - عدد تأكسد الهيدروجين يساوي ) -1( في المركب:                                                                                      )2012 صيفي(

H2O - أHCl - بNaH - جHF - د
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الإجابة الصحيحة من صفحة 15

79 - الاختزال عملية يحدث فيها:                                                                                                              )2013 شتوي ، 2019 شتوي(
ب - نقص في عدد التأكسدأ - زيادة في عدد التأكسد

ج - نقص في عدد الشحنات السالبةج - زيادة في عدد الشحنات الموجبة

Cr2O7، الذرة التي حدث لها تأكسد هي  :                                         
2_  + C2H6O →  Cr3+

  +  C2H4O 80 - في التفاعل الآتي
                                                                                                                                                                                                          )2013 شتوي(

C - أO - بH - جCr - د
81 - المركب الذي يكون عدد تأكسد الأكسجين فيه ) -1( هو:                                                                 )2013 صيفي(

Na2O - أO2F2 - بNa2O2 - جOF2 - د
SO4  يساوي:                                                                                 )2018 شتوي(

2
_

82 - عدد تأكسد الكبريت )S( في الأيون 
د -  +8ج -  -8ب - +6أ -   -6

83 -  عدد تأكسد ذرة الكلور Cl في المركب HClO تساوي :                                                                        )2018 صيفي(
د -   +2ج -   +1ب -   -2أ -   -1

84 - العبارة التي تتفق و خلية التحليل الكهربائي:                                                                                                               )1997(

ب - التفاعل الكلي تلقائيأ - شحنة المهبط موجبة

د -  جهد الخلية Eo  له قيمة سالبةج - تفاعل الاختزال يحدث عن المهبط

85 - عند التحليل الكهربائي لمحلول يوديد البوتاسيوم باستخدام أقطاب الجرافيت ، فإن ما يحدث  عند المهبط هو:
)1998(                                                                                                                                                                                                                      

د - إنطلاق غاز الأكسجينج - إنطلاق غاز الهيدروجينب - ترسيب البوتاسيومأ - ترسيب اليود

86 - إذا تم تحليل مصهور هيدريد الليثيوم LiH كهربائيا باستخدام أقطاب بلاتين ، فإن تفاعل المصعد هو :
)1999(                                                                                                                                                                                                                      

 Li+  +  e
_
  →  Li      - أLi  →  e

_
  +  Li+    - ب

2H
_
  →  2e

_
  +  H2    - 2  جH+  +  2e

_
  →  H2       - د

87 - يكون المصعد في الخلية الغلفانية هو القطب:                                                                                                                )2000(
ب - السالب الذي تحدث عنده عملية الاختزالأ -  السالب الذي تحدث عنده عملية التأكسد

د - الموجب الذي تحدث عنده عملية الاختزالج - السالب الذي تحدث عنده عملية التأكسد

       Mn(s)  +  Cd2+
(aq(  → Mn2+

(aq(  +  Cd(s(     : 88 - إذا كان التفاعل الآتي يحدث في أحد الخلايا الغلفانية
فإن :                                                                                                                                                                                                              )2001(              

ب -  كتلة القطب Mn تزداد . أ - القطب Cd هو القطب السالب.

n إلى القطب Cd يزداد . ج - الإلكترونات تسري من القطب  Mn2+  د -  تركيز أيونات

89 - عند التحليل الكهربائي لمحلول NaCl تركيزه 1 مول/لتر باستخدام أقطاب خاملة فإن الذي يتكون عند
 المهبط:                                                                                                                                                                                   )2001 تكميلي(                

Na أ - ذراتCl2(g( - بH+
(aq(  - جOH

_
(aq(   - د

90 - عند التحليل الكهربائي لمحلول NaI تركيزه 1 مول/لتر باستخدام أقطاب بلاتين فإن نواتج التحليل هي:
                                                                                                                                                                                                        )2002 صيفي(

O2 + I2 - أNa + I2 - بO2 + H2  - جH2 + I2   - د

91 - عند تحليل محلول مائي من كلوريد البوتاسيوم KCl تركيزه 1 مول/لتر كهربائيا باستخدام أقطاب جرافيت 
يكون الناتج عند المصعد:                                                                                                                                                     )2003 شتوي(

O2(g(  - أK(s( - بCl2(g(  - جH2(g(   - د
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92 - إحدى العبارات الآتية غير صحيحة فيما يتعلق بخلية التحليل الكهربائي و هي :                                )2003 شتوي(
ب -  جهد الخلية ) Eo( له قيمة سالبة   أ -  شحنة المصعد موجبة

د -  تتجه الأيونات الموجبة نحو المصعدج -  يحدث تفاعل اختزال عند المهبط

93 - أحد التفاعلات النصف خلوية الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد و هو :                                                     )2003 صيفي(
O2 → H2O - 2أHg2+ → Hg2

Brج -  +TiO2+ → Ti3ب - +2
_
 → BrO 

_
د - 

94 - العنصر A يختزل أيونات +B2 ولا يختزل أيونات +C2 ، إن ترتيب العناصر وفق قوتها كعوامل مختزلة هو  :                             
                                                                                                                                                                                                        )2003 صيفي(

C < B < A - أC < A < B - بB < A < C  - جA < B < C - د

+Cu2  و قيمة Eo لنصف التفاعل يساوي +0.34 فولت
(aq(  +  2e

_
  →  Cu(s(  95 - إذا علمت أن

+Al3   و قيمة Eo لنصف التفاعل يساوي -1.66 فولت 
(aq(  +  3e

_
  →   Al(s(                                      

فإن قيمة Eo للخلية الغلفانية المكونة من القطبين Cu و Al تساوي :                                                                  )2004 شتوي(

د - +2.30 فولتج -  +2.00 فولتب - +4.34 فولتأ - 1.32 فولت

A2  +  2B2+    →  2A   و قيمة Eo للتفاعل يساوي +0.58 فولت                                                                                                                                      
_
  +  2B3+    96 - إذا علمت أن

A2  +  2e                          و قيمة Eo لنصف التفاعل يساوي +1.36 فولت 
_
  →  2A

_
                                   و      

B3+  +  e    تساوي :                                                               )2004 صيفي ملغي(
_
  →  B2+     لنصف التفاعل Eo فإن قيمة

د - -1.94 فولتج -  +1.94 فولتب - +0.78 فولتأ - +2.14 فولت
 97 - إحدى العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بخلية التحليل الكهربائي:                                                    )2008 شتوي(

ب - جهد الخلية Eo  له قيمة سالبةأ - شحنة المصعد سالبة

د -  تتجه الأيونات الموجبة نحو المصعدج - تفاعل التأكسد يحدث عن المهبط

98 - أحد التفاعلات النصف خلوية الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد و هو :                                                     )2009 صيفي(
S2O4 → SO3

Cr2O7أ - _2
2
_
 → Cr3+ - بI2O5 → I2  - ج  H2O2 → O2  - د

99 - عند التحليل الكهربائي لمحلول NaCl باستخدام أقطاب الغرافيت يتكون على المصعد:               )2009 صيفي(
د - فلز الصوديومج - غاز الأكسجينب - غاز الكلورأ - غاز الهيدروجين

100 - عند التحليل الكهربائي لمصهور  KI باستخدام أقطاب البلاتين ينتج عند المهبط :                            )2010  شتوي(
H2 - أK - بI2 - جO2 - د

101 -  في الخلية الغلفانية يكون:                                                                                                                               )2010 صيفي(
د - جهد الخلية سالبج - التفاعل تلقائيب - الاختزال على المصعدأ - المهبط سالب

102 - العبارة التي تتفق و خلية التحليل الكهربائي هي:                                                                                       )2011 صيفي(
ب - التفاعل تلقائيأ - إشارة Eo سالبة

د -  يحدث فيها الاختزال عند المصعدج - إشارة المهبط موجبة

103 - في التحليل الكهربائي لمحلول كلوريد الصوديوم NaCl تركيزه 1 مول/لتر كهربائيا يكون الناتج عند
 المهبط:                                                                                                                                                                                         )2011 صيفي(                                                                            

H2(g(  - أO2(g( - بNa(s(  - جCl2(g(   - د

104 - العبارة التي تتفق و خلية التحليل الكهربائي هي:                                                                                         )2012 شتوي(
ب - Eo للخلية سالبأ - شحنة المصعد سالبة

د -  شحنة المهبط موجبةج -  Eo للخلية موجب
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105-  عند التحليل الكهربائي لمحلول CuCl2 تركيزه 1 مول/لتر يكون الناتج عند المهبط:                 )2012 شتوي(

Cu  - أO2 - بH2  - جCl2   - د

 Ni ، ( للخلية الغلفانية التي قطباها Eo فولت ، فإن  ) 0.25- = Ni2+ ، 0.28- = Co2+ ( لـ Eo 106 - إذا علمت أن
Co ( يساوي بالفولت:                                                                                                                                                               )2012 شتوي(

د - +0.3 فولتج -  -0.3 فولتب - +0.53 فولتأ - -0.53 فولت

107 - أي من العبارات الآتية تتفق و الخلية الغلفانية                                                                                                )2012 صيفي(
ب - التفاعل تلقائيأ - Eo للخلية سالب

د -  إشارة المهبط سالبةج -  يحدث الاختزال عند المصعد
108 - خلية غلفانية مكونة من قطبين Cd حيث Eo لاختزاله يساوي -0.40 فولت و Zn حيث Eo لاختزاله يساوي 
-0.76 فولت  ، فإن العبارة الصحيحة هي:                                                                                                                     )2012 صيفي( 

Cd أ - تزداد كتلةZn ب - تزداد كتلةCd ج - يتأكسد قطبZn2+ د - يختزل

109 - في التحليل الكهربائي لمحلول نترات الرصاص  Pb(NO3(2 تركيزه 1 مول/لتر يكون الناتج عند المهبط:              
                                                                                                                                                                                                        )2012 صيفي(

H2  - أO2 - بPb  - جN2   - د

110 - في خلية التحليل الكهربائي لمحلول بروميد البوتاسيوم  KBr المادة المتكونة عند المصعد هي   )2013 شتوي(
O2  - أH2 - بBr2  - جK   - د

111 - في خلية التحليل الكهربائي لمصهور  كلوريد المغنيسيوم  MgCl2 ينتج عند المصعد:              )2013 صيفي(
ب -   تصاعد غاز الكلورأ -  تصاعد غاز الهيدروجين

د - تجمع ذرات المغنيسيومج - تصاعد غاز الأكسجين

112 - في الخلية الجلفانية يكون:                                                                                                                               )2013 صيفي(
ب - التأكسد على المهبطأ - التفاعل غير تلقائي

د - تتحول الطاقة من كهربائية إلى كيميائيةج - المصعد سالب

113 - في خلية التحليل الكهربائي لمصهور  كلوريد الصوديوم  NaCl ينتج عند المهبط:                        )2018 شتوي(
Na - أO2 - بH2 - جCl2 - د

114 - في خلية التحليل الكهربائي:                                                                                                                                )2018 شتوي(
ب -إشارة Eo الخلية موجبةأ -  المهبط قطب موجب

د - المصعد قطب موجبج - التفاعل تلقائي

115 - إحدى العبارات الآتية غير صحيحية فيما يتعلق بخلية التحليل الكهربائي:                                     )2018 صيفي(
ب - التفاعل غير تلقائي         أ -  إشارة Eo الخلية موجبة

د - شحنة المهبط سالبةج - يحدث التأكسد عند المصعد

116 - في التفاعل الآتي:  2NO2  +  F2  →  N2 + 2NO2F  إذا كان معدل سرعة استهلاك F2 = 0.2 مول/
لتر.ث ، فإن معدل إنتاج NO2F )مول/لتر.ث( يساوي:                                                                                                                 )1999(

د - 0.6ج - 0.4ب - 0.2أ - 1
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117 - في التفاعل الآتي : 2N2O5   →  4NO2 + O2  نجد أن معدل :                                                                                )2001(
N2O5 نصف سرعة استهلاك = NO2 أ - سرعة تكون

N2O5 سرعة استهلاك = NO2 ب - سرعة تكون

N2O5 ضعف سرعة استهلاك = O2 ج - سرعة تكون

N2O5 نصف سرعة استهلاك = O2 د - سرعة تكون

 0.01 = O2 إذا كان معدل سرعة استهلاك  C3H8  +  5O2  →  3CO2 + 4H2O  :118 - في التفاعل الآتي
مول/لتر.ث ، فإن معدل سرعة تكون H2O )مول/لتر.ث( يساوي:                                                                             )2001 تكميلي(

د- 8×10-2ج - 1.25×10-2ب - 8×10-3أ - 1.25×3-10
119 - في التفاعل الآتي:  2NO2  +  F2  →  N2 + 2NO2F  إذا كان  معدل سرعة إنتاج NO2F  يساوي 0.1 

)مول/لتر.ث( ، فإن معدل سرعة استهلاك F2 مول/لتر.ث يساوي:                                                                             )2002 صيفي(
د - 0.2ج - 0.10ب - 0.05أ - 0.03

120 - في التفاعل الآتي :  C2H4  +  3O2  →  2CO2 + 2H2O  إذا كان معدل اختفاء  O2 يساوي 0.45 مول/
لتر.ث ، فإن معدل ظهور CO2 يساوي:                                                                                                                                 )2008 شتوي(

د - 0.60ج - 0.45ب - 0.30أ - 0.15

121 - إن سرعة التفاعل:                                                                                                                                                    )2008 صيفي(
د - لا تتأثر بالتركيزج - لا تتأثر بالحرارةب - تتناقص مع الزمنأ - تزداد مع الزمن

122- الشكل الذي يمثل العلاقة بين تركيز المواد الناتجة و الزمن هو:                                                               )2009 شتوي(

 
الاجابة )أ(

ClO3 يساوي 0.06 مول/لتر.ث ، فتكون 
_

3ClO  سرعة إنتاج 
_
  →  ClO3

_
 + 2Cl

_
123 - في التفاعل الآتي : 

 ClO تساوي )مول/لتر.ث( :                                                                                                                   )2010 شتوي(
_

سرعة استهلاك 

د - 0.18ج - 0.12ب - 0.06أ - 0.02

 M ثلاث مرات و R 2  و عند مضاعفة]R[ k = هو السرعة  R  +  M  →  G  124 - إذا كان قانون سرعة التفاعل
مرتين فإن السرعة تتضاعف بمقدار :                                                                                                                               )2010 صيفي(

د - مرتينج - 3 مراتب - 6 مراتأ - 9 مرات

125 - في التفاعل  B  +  3C  →  2E  تكون سرعة استهلاك C تساوي :                                                           )2010 شتوي(
B أ - ثلث سرعة استهلاكB ب - ثلاثة أضعاف سرعة استهلاك

E ج - ضعف سرعة إنتاج E ُ د - ثلثي سرعة إنتاج

126 - في التفاعل الآتي :  CH4  +  2O2  →  CO2 + 2H2O  إذا كان معدل استهلاك  CH4 يساوي 0.12 
مول/لتر.ث ، فإن معدل تكون H2O يساوي:                                                                                                                )2012 صيفي(

د - 0.24 مول/لتر.ثج - 0.14 مول/لتر.ثب - 0.12 مول/لتر.ثأ - 0.06 مول/لتر.ث

 B2 2   إذا علمت أن معدل استهلاكA2(g(  +  B2(g(  →  2A2B(g( : 127 - لديك التفاعل الافتراضي الآتي
يساوي 0.04 مول/لتر.ث  فإن معدل انتاج A2B تساوي :                                                                                                )2013 شتوي(

د - 0.16ج - 0.08ب - 0.04أ - 0.02
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128 - في  التفاعل الافتراضي الآتي : )A2(g(  +  B2(g(  →  2AB(g   إذا علمت أن سرعة التفاعل = B[ k[2  عند 
مضاعفة ]B[ أربع مرات و  ]A[ مرتين فإن سرعة التفاعل تتضاعف بمقدار:                                                     )2013 صيفي(

د - 32 مرةج - 4 مراتب - 16 مرةأ - 8 مرات

129 - العبارة الصحيحة فيما يتعلق بسرعة التفاعل الكيميائي                                                                    )2013 صيفي(
ب - لا تتأثر بالتركيزأ - تبقى ثابتة منذ بداية التفاعل و حتى نهايته

د - تتناقص مع الزمنج - لا تتأثر بالحرارة
130 - إذا كان معدل استهلاك A في التفاعل الافتتراضي  2A  +  B  →  2C   يساوي 0.46 مول/لتر. ث ، فإن 

معدل سرعة انتاج C )مول/لتر.ث( يساوي:                                                                                                                        )2018 شتوي(
د - 0.23ج - 0.69ب - 0.92أ - 1.38

131 -  في التفاعل الآتي :  N2H2  →  2H2 + N2  إذا كان معدل سرعة إنتاج  N2 يساوي 0.2 مول/لتر.ث ، فإن 
معدل سرعة إنتاج H2 بوحدة مول/لتر يساوي:                                                                                                              )2018 صيفي(

د - 0.4ج - 0.3ب - 0.2أ - 0.1

132 - إن إضافة العامل المساعد إلى التفاعل الكيميائي يعمل على زيادة:           )1997، 2018 شتوي ، 2018 صيفي(
ب - طاقة التنشيط للتفاعلأ - ΔH للتفاعل

د - سرعة التفاعلج - طاقة الوضع للمواد المتفاعلة

133 - العبارة الصحيحة التي تتفق و طاقة التنشيط هي:                                                                                                                  )1998(
ب - تقل سرعة التفاعل بزيادة طاقة التنشيطأ - تزداد طاقة التنشيط بارتفاع درجة الحرارة

ج - طاقة التنشيط تساوي طاقة المعقد النشط
د - طاقتا التنشيط للتفاعلين الأمامي و العكسي 

متساويتان

134 - إن زيادة درجة الحرارة تزيد من سرعة التفاعل بسبب:                                                                                   )2008 شتوي(

ج - زيادة طاقة التنشيطب - نقصان ثابت السرعةأ - نقصان التركيز
د - زيادة عدد التصادمات 

الفعالة

135 - إضافة العامل المساعد إلى التفاعل تعمل على زيادة:                                                                                 )2008 صيفي(
د - ΔH للتفاعلج - سرعة التفاعلب - تراكيز المتفاعلاتأ - طاقة التنشيط

136 - أي العبارات الآتية صحيحة:                                                                                                                                      )2009 شتوي(
أ - كلما ازدادت مساحة السطح المعرض للتفاعل قل تركيز المواد الناتجة.

ب - بزيادة درجة الحرارة يقل عدد التصادمات المحتملة.

ج - كل تصادم يجب أن يؤدي إلى تكوين نواتج.

د - يزداد معدل الطاقة الحركية للجزيئات بزيادة درجة الحرارة.

137 - تزداد سرعة التفاعل عند رفع درجة الحرارة بسبب:                                                                                         )2010 شتوي(
ب - نقصان طاقة التنشيطأ - نقصان ثابت السرعة

د - زيادة طاقة المعقد المنشطج - زيادة التصادمات الفعالة

138 - وجود العامل المساعد لايؤثر في:                                                                                                                          ) 2011 صيفي(
د - طاقة التنشيطج - التغير في ΔHب - سرعة التفاعلأ - طاقة المعقد المنشط

139 - إضافة  العامل المساعد للتفاعل يؤدي إلى :                                                                                                     )2012 صيفي(
ب - خفض طاقة المواد الناتجةأ - خفض طاقة المعقد المنشط

د - زيادة طاقة التنشيطج - زيادة طاقة المواد المتفاعلة
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140 - العبارة الصحيحة فيما يتعلق بسرعة التفاعل الكيميائي:                                                                  )2013 صيفي(
ب - لا تتأثر بالتركيزأ - تبقى ثابتة منذ بداية التفاعل و حتى نهايته 

د - تتناقص مع الزمنج - لا تتأثر بالحرارة

141 - عند رفع درجة حرارة التفاعل تزداد سرعة التفاعل بسبب:                                                                          )2019 شتوي(
ب - تغير قيمة ΔHأ - انخفاض طاقة التنشيط

د - زيادة طاقة وضع المواد الناتجةج - ازدياد عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط

142 - المركب الناتج عن اختزال البروبانال:                                                                                                )1997، 2001 تكميلي(
د - بروبانونج -  2-بروبانولب - 1-بروبانولأ - حمض البروبانويك

143 - المركب الناتج عن أكسدة المركب 2-بروبانول K2Cr2O7 باستخدام  في وسط حمضي هو :               )1998(
د - حمض البروبانويكج - بروبينب - بروبانونأ - بروبانال

144 - عدد روابط )π( في الصيغة C_H≡C_H يساوي:                                                                                                       )1999(
د - 1ج - 2ب - 3أ - 5

145 - عند إضافة ميثيل كلوريد المغنيسيوم إلى الإيثانال ثم إضافة HCl بعد ذلك ينتج:                                      )2000(
د - )أ+ب( معاج - كحول ثالثيب - كحول ثانويأ - كحول أولي

146 - نوع التفاعل الذي يحول البروبانون إلى 2 - بروبانول يسمى تفاعل:                            )2000 ، 2001 ، 2013 صيفي(
د - استبدالج - اختزالب - إضافة ماءأ - تأكسد

147 - في التفاعل الآتي :→ CH3C≡CH  +  2HBr ، يكون الناتج :                                    )2001 تكميلي(
CH3CBr2CH3 - أCH3CHBrCH2Br - بCH3CH2CHBr2 - جBrCH2CH2CH2Br - د

148 - المركب الذي يعطي كيتونا عند أكسدته بمحلول K2Cr2O7 المحمض هو:                                               )2001( 
CH3CH2CH2CH2OH - أ(CH3(3C_OH - ب

CH3CHOHCH2CH3 - جCH3CH2CH2CHO - د

149 - المركب العضوي الذي لا يتفاعل مع أي من ) Na أو Br2 المذاب في CCl4 أو محلول تولنز ( هو :    ) 2003 صيفي(

CH2= C _ CH3أ - 

_

OH

ب - 

CH3
_ C_ CH3

=

O

ج - 
CH3 _ CH = CH _ OH  - د

150 - نوع التفاعل الذي يحول CH2O إلى CH3OH يسمى تفاعل :                                                              )2003 صيفي(
د - استبدالج - اختزالب - حذفأ - تأكسد

151 - المركب العضوي الذي لا يتأكسد بمحلول K2Cr2O7 وسط حمضي هو :                                          )2004 شتوي(
د - كحول ثانويج - ألدهيدب - كحول أوليأ - حمض كربوكسيلي

CH3CH2CH2 من تفاعل:                                              )2004 صيفي ملغى(
_ C_ O _ CH2CH3

=

O

152 - ينتج الإستر  

ب - بنتانول و حمض ميثانويكأ - إيثانول  و حمض بيوتانويك

د - بيوتانول و حمض إيثانويكج - بروبانول و حمض بروبانويك

CH3
_ CH2

_ C_ H

=

O
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الإجابة الصحيحة من صفحة 15

153 - تحتاج عملية تحضير الكيتون من الكحول إلى :                                                                                       )2004 صيفي(
H2 أ - إضافة K2Cr2O7/H+ ب - استخدام

Ni د - تسخين بوسط حمضيج - استخدام

154 - أحد المركبات الآتية لا يتفاعل إضافة :                                                                                                              )2005 شتوي(
CH2 = CH2 - أCH3CH3 - بCH3C ≡ CH - جCH3CHO - د

155 - التفاعل الذي يحول البروبانون إلى 2-بروبانول هو تفاعل :                                                                         )2006 شتوي(
د - اختزالج - تأكسدب - استبدالأ - حذف

156 - المركب الناتج من تفاعل 1- بيوتين مع الماء المحمض هو :                                                                             )2007 صيفي(
د - حمض البيوتانويكج -    1-بيوتانالب -    2-بيوتانولأ -    1- بروبانول

157 - يعد التفاعل الآتي :                                                                                                                          مثالا على:   )2008 صيفي(

د - أسترةج - إضافةب - استبدالأ - حذف

158 - في تفاعل الإيثان ) C2H6 ( مع  Cl2 بوجود حرارة فإن هذه الحرارة تؤدي إلى كسر الرابطة :       )2009 صيفي(
Cl _ Cl - أC _ H - ب C _ C - جH _ H  - د

159 - ينتج عن هدرجة أول أكسيد الكربون بوجود عامل مساعد و حرارة  و ضغط :                              )2010 صيفي(
د - ثاني أكسيد الكربونج - حمض إيثانويكب - ميثانولأ - ميثانال

CH3  باستخدام  NaBH4 ينتج :                                             )2010 شتوي(
_ CH2

_ C_ H

=
O

160 - عند اختزال المركب 
د - 1-بروبانولج - بروبينب - بروبانوات الصوديومأ - حمض بروبانويك

161 - المادة المستخدمة للتمييز مخبريا بين الإيثان و الإيثين هي :                                                                       )2011 صيفي(
Na - أNaHCO3 - بBr2/CCl4 - ج]Ag(NH3(2[+ - د

H_C_H  إلى CH3OH يسمى :                                                                       )2012 شتوي(

=

O

162 - نوع التفاعل الذي يحول 

د - اختزالج - أكسدةب - استبدالأ - حذف

163 - يستخدم سائل البروم المذاب في CCl4 للكشف عن :                                                                                   )2012 شتوي(
د - الحموض ج - الكحولاتب - الألدهيداتأ - الالكينات

الكربوكسيلية

164 - عند تفاعل CH3OH مع فلز الصوديوم Na يتصاعد غاز:                                                                      ) 2012 صيفي(
H2O - أCO2 - بCO - جH2 - د

165 - عند تسخين الإستر RCOOR مع محلول القاعدة القوية NaOH ، ينتج
ب - ملح الحمض و الألكانأ - ملح الحمض و الكيتون

د - ملح الحمض و الألدهيدج - ملح الحمض و الكحول

166 - المادة المستخدمة للتمييز مخبريا بين الهيدروكربونات المشبعة و غير المشبعة هي:                           )2013 صيفي(

]Ag(NH3(2[+ - أLiAlH4 - بK2Cr2O7/H+ - جBr2/CCl4 - د

H2SO4 المركز

)تسخين)
CH3CH2OH→ H2O  +  CH2= CH2
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الإجابة الصحيحة من صفحة 15

167 - الصيغة العامة للكحولات التي لا تتأكسد إلى ألدهيد أو كيتون هي:

R_C_OH

_

R'

_

H أ -  

R_C_OH

_

H

_

H ب -  

R_C_OH

_

R'

_

R" ج -  

H_C_OH
_

H

_
H د -  

168 -  عند تحلل مول واحد من زيت أو دهن في محلول HCl ينتج :                                                               )2001 تكميلي(
ب - 3 مول غليسرول + 1 مول حمض دهنيأ - 3 مول غليسرول + 3 مول حمض دهني

أ - 1 مول غليسرول + 1 مول حمض دهنيأ - 1 مول غليسرول + 3 مول حمض دهني

169 - المركب الذي يتكون من الوحدة البنائية β_غلوكوز هو:                                                                                                  )2001(
د - الأميلوبكتينج - الأميلوزب - السيليلوزأ - الغلايكوجين

170 - يتكون الأميلوز من عدد كبير من وحدات سكر الغلوكوز المرتبطة فيما بينها بروابط غلايكوسيدية 
من النوع :                                                                                                                                                              )2009 شتوي ، 2013 شتوي(

4:1_α  - 4:1أ_β - 6:1ب_α  - 6:1ج_β - د

171 - المادة التي تؤدي زيادة نسبتها في الدم إلى تصلب الأوعية الدموية هي:                                                      )2010 شتوي(
د - الغلايكوجينج - البروتينب - الغلوكوزأ - الكوليستيرول

172 - يعتبر الغلايكوجين مثالا على :                                                                                                                       )2010 صيفي(
د - البروتيناتج - الستيرويداتب - الدهونأ - الكربوهيدرات

173 - الرابطة الغلايكوسيدية في المالتوز :                                                                                                                 )2011 شتوي(
4:1_α  - 4:1أ_β - 6:1ب_α  - 6:1ج_β - د

174- السكر الرئيس في الدم هو :                                                                                                                                  )2011 صيفي(
د - سكروزج - رايبوزب - غلوكوزأ - فركتوز

175 - أي الآتية يوجد في المحلول على شكل أيون مزدوج :                                                                                     )2012 شتوي(
د - α_ غلوكوزج - حمض أميني _ αب - أميلوزأ - حمض دهني

176- الوحدة البنائية الأساسية في السيليلوز هي :                                                                                                      )2013 شتوي(
د - β_ فركتوزج - β_ غلوكوزب - α_ فركتوزأ - α_ غلوكوز

177 - أي الآتية من الستيرويدات ؟                                                                                                                                      )2013 شتوي(
د - الكوليستيرولج - الغلايسينب - الفركتوزأ - الغلوكوز

178 -  الاسم العام للمادة الدهنية التي تتكون من اتحاد 3 مولات من حمض دهني مع مول واحد من الغليسرول هو : 
                                                                                                                                                                                                        )2013 صيفي(

د - ثلاثي الكوليستيرولج - ثلاثي الستيرويدب - ثلاثي الغلايكوسيدأ - ثلاثي الغليسرايد

179 - يعد الكوليستيرول من :                                                                                                            )2018 صيفي ، شتوي 2019(
د - الكربوهيدراتج - الستيرويداتب - الدهونأ - البروتينات

180 - عند ارتباط )11( حمض أميني في سلسلة بروتين ، فإن عدد جزيئات الماء الناتجة :                                )شتوي 2019(
د -     13ج -    12ب -    11أ -    10

181 - عدد الروابط الببتيدية في بروتين مكون من  ) 11 ( حمض أميني هو :                                                     )شتوي 2019(
د-    12ج -    9ب -    10أ -   11
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

الإجابات الصحيحة لأسئلة الكيمياء الموضوعية من إمتحانات الثانوية 
العام الأردنية من العام 1997 إلى 2019

1 - المادة التي تسلك سلوكا حمضيا وفق مفهوم لويس:                                                                                                         )1997(
Cl

_
OHأ - 

_
د - NH3ج - +Zn2ب - 

2 - أي من الآتية يسلك كحمض في تفاعلات و كقاعدة في تفاعلات أخرى حسب مفهوم برونستد و لوري:  )1999(
CO3

2
_

HSO3ج - H2SO3ب - H2Sأ - 
_

د - 

3 - المادة التي تعد من حموض لويس من المواد الآتية هي:                                                                                                             )2000(
H2O - أZn2+ - بOH

_
د - NH3ج - 

4 - أحد المواد الآتية تسلك كحمض لويس فقط:                                                                                               ) 2001 تكميلي(
NH3 - أZn2+ - بOH

_
د - H2Oج - 

5 - أحد المواد الآتية تعتبر قاعدة لويس:                                                                                                                          )2002  صيفي(
Fe3+ - أZn2+ - بHCl - جNF3 - د

6 - المادة التي تسلك سلوكا قاعديا وفق مفهوم لويس هي :                                                                                     )2003  شتوي(
Ag+ - أH2O - بZn2+ - جHCl - د

HPO4 هو :                                                                                                                      )2003 صيفي(
2-

(aq( 7 - الحمض المرافق لـ
PO4

3-
(aq(  - أH2PO4

_
(aq(  - بH3PO4(aq(  - جH3O+

(aq( - د

8 - المادة التي تسلك سلوكا حمضيا وفق مفهوم لويس  هي:                                                                                    )2004 شتوي(
Cl

_
OHأ - 

_
د - +Agج - NH3ب - 

9 - يعرّف الحمض حسب مفهوم برونستد - لوري على أنه مادة قادرة على:                                                         )2004 صيفي(
ب - استقبال زوج إلكترونات أو أكثرأ - منح زوج إلكترونات أو أكثر

د - منح البروتونج - استقبال البروتون
10 - أي من المواد الآتية يسلك كحمض و يسلك كقاعدة ؟:                                                                             )2004 صيفي(                      

NH4
HCOOأ - +

_
HCrO4ب - 

_
CH3NH3ج - 

د - +
11 - أحد الآتية يعدّ قاعدة لويس:                                                                                                                                      )2005 شتوي(

NH3 - أHCl - بNH4
د - +Cd2ج - +

12 - المادة التي تعتبر حمضا حسب تعريف لويس فقط هي :                                                                                   )2005 صيفي(
HNO3 - أH2O - بHCOOH - جMn2+ - د

13 - أحد الصيغ الآتية تسلك كحمض و كقاعدة حسب مفهوم برونستد و لوري:                                       )2006 شتوي(
HCO3

_
NH4أ - 

CO3ج -+ H3Oب - +
د - +2

14 - الأيون الذي يعتبر قاعدة حسب تعريف لويس هو :                                                                                          )2006 صيفي(
I
_
NH4ج -+ Ag ب - +Cd2أ - 

د - +
15 - يتطلب تعريف الحموض والقواعد حسب مفهوم أرهينيوس شرطاً أساسياً هو:                                         )2007 شتوي(

ب - ذوبانها في وسط غير مائيأ - إيصالها للتيار الكهربائي

د - استخدام كواشف خاصةج - ذوبانها في وسط مائي
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

16 - أحد المحاليل الآتية ليس )حمض/قاعدة( مترافقان :                                                                                          )2007 صيفي(
H2SO4 / HSO4

_
H2CO3 / HCO3أ - 

_
H3PO4 / HPO4ب - 

NH3 / NH2ج -  -2
_
د -  

17 - أحد الآتية يعتبر من حموض لويس:                                                                                                                         )2008 شتوي(
Cu2+ - أNF3 - ب    PH3  - جCH3NH2 - د

18 - أي من الآتية يمكن أن يسلك كحمض و كقاعدة:                                                                                   )2008 صيفي(
CH3NH3

HCOOأ - +
_
HCO3    ب - 

_
SO3ج -  

د - -2
19 - المادة التي تعد من حموض لويس من بين المواد الآتية هي:                                                                                    )2009 شتوي(

H2O - أMn2+ - ب    NH3  - جOH
_
د - 

20 - إحدى الصيغ الآتية تسلك كحمض و كقاعدة وفق مفهوم برونستد و لوري:                                     )2009 صيفي(
HCOO

_
O2    ب - +H3Oأ - 

_
HSO4ج -  

_
د - 

21 - المادة التي تزيد من تركيز +H عند إذابتها في الماء تسمى :                                                  )2010  شتوي / 2013 صيفي(
د - قاعدة أرهينيوسج -  قاعدة لويس    ب - حمض أرهينيوسأ - حمض لويس

22 - المادة التي تسلك كحمض وفق مفهوم لويس فقط هي :                                                                                )2010  صيفي(
NH4

د - HCOOHج - BF3ب - HClأ - +
23 - قاعدة لويس فيما يلي هي :                                                                                                                                      )2011  شتوي(

B(OH(3 - أNCl3 - بNH4
د - +Fe3ج - +

24 - المادة التي تُعد حمضا حسب مفهوم لويس فقط هي :                                                                                        )2011  صيفي(
HCl - أCN

_
د - +Cu2ج - HCOOHب - 

25 - أي الآتية تمثل قاعدة لويس :                                                                                                                                    )2012  شتوي(
Cu2+ - أCN

_
NH4ب - 

د - HClج - +
26 - المادة التي تسلك سلوك الحمض وفق مفهوم لويس هي:                                                                                   )2012 صيفي(

Br
_ 

د - +Cu2ج - H2Oب - NH3أ -
OH عند إذابتها في الماء ، تسمى :                           )2012 صيفي(

_
27 -  المادة التي تزيد من تركيز أيون الهيدروكسيد 

د - قاعدة لويسج -  قاعدة أرهينيوس    ب - حمض لويسأ - حمض أرهينيوس

28 - الحمض حسب مفهوم برونستد و لوري هو مادة قادرة على :                                                  )2012  شتوي / 2013 شتوي(
ب - منح بروتونأ - استقبال بروتون

د - منح زوج إلكتروناتج - استقبال زوج إلكترونات

29 - أي الآتية تعد قاعدة وفق مفهوم لويس :                                                                                                                 )2013  شتوي(
Zn2+ - أHF - بNH3 - جNa+ - د

30 - أي الآتية فشل مفهوم أرهينيوس في تفسير السلوك الحمضي أو القاعدي لمحلوله المائي :                     )2013  شتوي(
HF - أNaF - بNaOH - جHCOOH - د

31 - المادة التي تسلك سلوك القاعدة وفق مفهوم لويس هي  :                                                                                )2013  صيفي(
BF3 - أFe3+ - بNH3 - جNaOH - د
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

32 - عند معايرة حمض   و قاعدة  قويتين تكون قيمة  pH عند نقطة التكافؤ                                        )2011 شتوي(
د -  7ج -  1ب - 9أ -  5

 ، NaOH  تركيزه 0.01 مول/لتر مع 100 مليلتر من محلول القاعدة HBr  33 - يتعادل 200 مليلتر من محلول حمض
فإن تركيز  NaOH  بالمول/لتر يساوي:                                                                                                                          )2012 صيفي(

د -  0.2ج -  0.1ب - 0.02أ -  0.01

34 - إذا كانت قيمة pH تساوي 3 لمحلول من الحمض الضعيف HA  تركيزه 0.1 مول/لتر. فإن قيمة  Ka لهذا 
الحمض تساوي:                                                                                                                                                                                     )1998(

د -  1×10-8ج -  1×10-7ب - 1×10-6أ -  1×5-10
Y، و الحمض HZ أضعف من الحمض HX ، فإن الحمض 

_ 
˂ A 

_
˂ X

_
35 - إذا كان ترتيب القواعد  حسب قوتها  

الذي له ثابت تأين  Ka أكبر هو:                                                                                                                                         )صيفي 2004(

HA  - أHX - بHY  - جHZ  - د
36 - الحمض القوي من الآتية هو:                                                                                                                                     )2011 صيفي(

H2CO3  - أH2SO4 - بHCN  - جHF  - د

37 - في محلول مائي لـ N2H4 تركيزه 0.01 مول/لتر ، و  Kb لـ N2H4 = 1  × 10-6  ، فإن قيمة pH للمحلول
 تساوي:                                                                                                                                                                                                       )2001(                    

د -  12ج -  10ب - 8أ -  4
38 -  محلول مائي لقاعدة ضعيفة B تركيزه 0.01 مول/لتر،و كان Kb لها يساوي 1.6×9-10،

و Kw = 1×10-14 ، فإن  في المحلول )بالمول/لتر( يساوي:                                                                                                             )2001(
د -  2.5×10-10 ج -  2.5×10-9 ب - 4×10-6 أ -  4×5-10 

)1998(                                                                                               : pH 39 - أي من محاليل الأملاح الآتية له أقل رقم هيدروجيني
NaNO3  - أKCN - بNa2CO3  - جNH4Cl  - د

40 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أقل قيمة pH :                                                                  )2001 تكميلي(
KCl  - أNaCN - بNaNO3  - جNH4NO3  - د

41 -  أحد المحاليل التالية له تأثير قاعدي:                                                                                                                                      )2001(
KNO3  - أKCN - بNH4NO3  - جKCl  - د

42 - المحلول الذي له أقل رقم هيدروجيني pH من بين المحاليل الآتية المتساوية في التركيز هو :                                )2002(
KNO2  - أNH4NO3 - بNaCl  - جKCN  - د

43 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أعلى قيمة pH :                                                                       )2003 شتوي(
KCl  - أNH4NO3  - بNaF  - جNH4Cl  - د

44 - إذا كانت محاليل الأملاح NaNO3 ، NaHCO3 ، NH4NO3 متساوية في التركيز فإن ترتيبها حسب تناقص 
قيم pH لمحاليلها هو:                                                                                                                                                                )2003 صيفي(                                                                                                                                          

NH4NO3 < NaNO3 < NaHCO3  - أNH4NO3 < NaHCO3 < NaNO3  - ب

NaNO3 < NaHCO3 < NH4NO3  - جNaHCO3 < NaNO3 < NH4NO3  - د

45 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أقل قيمة pH :                                                                           )2003 شتوي(
Na2CO3  - أNaBr  - بNaHS  - جNaHCO3  - د
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

46 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أقل قيمة pH :                                                                           )2005 شتوي(

NaCN  - أNH4Cl  - بCH3COONa  - جNaCl  - د

47 - أحد المحاليل الآتية المتساوية في التركيز له أعلى قيمة pH :                                                                     )2005 صيفي(
NaCl  - أKCl  - بKNO3  - جCH3COONa  - د

48 - اي من المحاليل الآتية يعتبر حمضي التأثير:                                                                                                         )2006 صيفي(
NH4Cl  - أNaCl  - بCH3COONa  - جKCl  - د

49 - الملح الذي إذا أذيب في الماء فإن قيمة pH لمحلوله تكون أقل من 7 هو :                                                         )2007 شتوي(
NaNO3  - أKCN  - بNa2CO3  - جNH4Cl  - د

50 - المحلول الذي له أعلى قيمة pH من بين المحاليل الآتية المتساوية في التركيز :                                      )2007 صيفي(
HNO3  - أH2SO4  - بHCOOH  - جNaCl  - د

51 - أ حد الأملاح التالية حمضي التأثير :                                                                                                                         )2008 شتوي(
HCOONa  - أKBr  - بCH3NH3Cl  - جNaNO3  - د

52 -  المحلول الذي له أقل pH من بين المحاليل الآتية ) متساوية التركيز( هو:                                                  )2010 صيفي( 
BaCl2  - أKCN  - بNa2CO3  - جNH4Cl  - د

53 -  أي  محاليل الأملاح الآتية قاعدي التأثير:                                                                                                                )2012 شتوي(
HCOONa  - أNaCl  - بNH4Cl  - جNaNO3  - د

54 -  أي من  محاليل الأملاح الآتية المتساوية في التركيز له أقل قيمة pH :                                                     )2012 صيفي(
NH4Cl  - أNaCl  - بHCOONa  - جKF  - د

55 - الأيون المشترك في المحلول المكون من حمض HCOOH و الملح HCOONa هو:                                  )2006 شتوي(
COONa

_
HCOOأ -  

_
COOH3ج -  +HCOب - 

د -  +
56 - إن إضافة الملح RCOONa للحمض RCOOH يؤدي إلى:                                                                           )2008 صيفي(

pH أ -  زيادةpH ب - تقليلKa ج - تقليل]H3O
د -  زيادة ]+

57 - إن إضافة الملح HCOONa إلى محلول حمض الميثانويك HCOOH يؤدي إلى:                                    )2013 صيفي(
pH أ -  زيادةpH ب - خفض]H3O

OH[ج -  زيادة ]+
_
د -  خفض ]

NH3 + H2O⇋  OH تؤدي إضافة بلورات من  NH4NO2  إلى:
_

  +   NH4
58 - في التفاعل المتزن  +

                                                                                                                                                                                                          )2009 شتوي(

]OH
_
ب - زيادة تأين NH3أ -  زيادة ]

ج -  إتجاه الإتزان نحو 
اليمين

د -  خفض pH للمحلول

59 - الأيون المشترك في المحلول المكون من حمض HCOOH و الملح HCOONa هو:                                  )2006 شتوي(
COONa

_
HCOOأ -  

_
COOH3ج -  +HCOب - 

د -  +
60 - إن إضافة الملح RCOONa للحمض RCOOH يؤدي إلى:                                                                           )2008 صيفي(

pH أ -  زيادةpH ب - تقليلKa ج - تقليل]H3O
د -  زيادة ]+

61 - المحلول الذي يصلح كمحلول منظم:                                                                                                                     )2013 شتوي(

HNO3/NaNO2 - أHNO/NaNO3 - بH2SO4/NaHSO4 - جH2SO3/NaHSO3   - د
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

62 - أي الآتية يصلح كمحلول منظم هو:                                                                                                                  )2011 صيفي(
HCN/NO2

_
HNO3/NO3أ - 

_
H2CO3/HCO3ب - 

_
HClO4/ClO4ج - 

_
د -  

63 - إن إضافة الملح HCOONa إلى محلول حمض الميثانويك HCOOH يؤدي إلى:                                    )2013 صيفي(
pH أ -  زيادةpH ب - خفض]H3O

OH[ج -  زيادة ]+
_
د -  خفض ]

64 - المحلول الذي يصلح كمحلول منظم:                                                                                                                   )2013 صيفي(
KClO4/HClO4 - أNaNO3/HNO3 - بNaCl/HCl - جCH3NH2/CH3NH3Br   - د

Cr2O7   هو :                       ) 1997 ، 2019 شتوي(
65 - يكون عدد تأكسد الكروم ) Cr( في الصيغة الكيميائية _2

د - )+7(ج - )+6(ب - )+2(أ - )-2(
S2O3  يساوي:                                                                                             )1998(

66 - عدد تأكسد الكبريت )S( في الأيون _2
د - )-4(ج - )+4(ب - )+3(أ - )+2(

H3IO6  يساوي:                                                                                                      )1999(
67 - عدد تأكسد اليود )I( في الأيون _2

د - )-1(ج - )+1(ب - )-7(أ - )+7(
AsO4  يساوي:                                                                                                              )2001(

68 - عدد تأكسد )As( في الأيون _3
د - )+5(ج - )-5(ب - )-3(أ - )+3(

MnO4( إلى ) MnO2( فإن التغير في عدد تأكسد ) Mn(  يساوي:            )2002(

_
69 - عند اختزال أيون البرمنغنات ) 

د - )5(ج - )4(ب - )3(أ - )1(
70 - في التفاعل الآتي   Cr2O3  +  2Al  →  2Cr  +  Al2O3   يكون العامل المختزل :                        )2004 صيفي(

)Al2O3( - أ)Cr( - ب)Al( - ج)Cr2O3( - د
71 - رقم تأكسد الهيدروجين في المركب BaH2  يساوي:                                                                )2004 صيفي تكميلي(

د - )-2(ج - )+2(ب - )+1(أ - )-1(
OF2 يساوي:                                                                                       )2008 شتوي(

72 - عدد تأكسد الأكسجين في المركب  
د - )+2(ج - )+1(ب - )-1(أ - )-2(

NaBH4 يساوي:                                                                                                 )2008 صيفي(
73 - عدد تأكسد B في المركب  

د - )+3(ج - )+1(ب - )-1(أ - )-3(
74 - المركب الذي يكون عدد تأكسد الأكسجين فيه ) -1( هو:                                                                    )2010 شتوي(

OF2 - أCl2O - بH2O2 - جMgO - د
75 - أعلى عدد تأكسد للنيتروجين يكون في:                                                                                                      )2010 صيفي(

N2H4 - أNH3 - بNO2
_

NO3ج - 
د - _

IO3  يساوي:                                                                                               )2011 صيفي(

_
76 - عدد تأكسد اليود )I( في الأيون 

د - )+5(ج - )+4(ب - )+3(أ - )+1(
77 - يحدث أختزال الكبريت في SO2 عند تحوله إلى :                                                                                             )2012 شتوي(

SO4
S2O3ب - SO3أ - _2

SO3ج -  _2
د - _2

78 - عدد تأكسد الهيدروجين يساوي ) -1( في المركب:                                                                                      )2012 صيفي(

H2O - أHCl - بNaH - جHF - د
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

79 - الاختزال عملية يحدث فيها:                                                                                                              )2013 شتوي ، 2019 شتوي(
ب - نقص في عدد التأكسدأ - زيادة في عدد التأكسد

ج - نقص في عدد الشحنات السالبةج - زيادة في عدد الشحنات الموجبة

Cr2O7، الذرة التي حدث لها تأكسد هي  :                                         
2_  + C2H6O →  Cr3+

  +  C2H4O 80 - في التفاعل الآتي
                                                                                                                                                                                                          )2013 شتوي(

C - أO - بH - جCr - د
81 - المركب الذي يكون عدد تأكسد الأكسجين فيه ) -1( هو:                                                                 )2013 صيفي(

Na2O - أO2F2 - بNa2O2 - جOF2 - د
SO4  يساوي:                                                                                 )2018 شتوي(

2
_

82 - عدد تأكسد الكبريت )S( في الأيون 
د -  +8ج -  -8ب - +6أ -   -6

83 -  عدد تأكسد ذرة الكلور Cl في المركب HClO تساوي :                                                                        )2018 صيفي(
د -   +2ج -   +1ب -   -2أ -   -1

84 - العبارة التي تتفق و خلية التحليل الكهربائي:                                                                                                               )1997(

ب - التفاعل الكلي تلقائيأ - شحنة المهبط موجبة

د -  جهد الخلية Eo  له قيمة سالبةج - تفاعل الاختزال يحدث عن المهبط

85 - عند التحليل الكهربائي لمحلول يوديد البوتاسيوم باستخدام أقطاب الجرافيت ، فإن ما يحدث  عند المهبط هو:
)1998(                                                                                                                                                                                                                      

د - إنطلاق غاز الأكسجينج - إنطلاق غاز الهيدروجينب - ترسيب البوتاسيومأ - ترسيب اليود

86 - إذا تم تحليل مصهور هيدريد الليثيوم LiH كهربائيا باستخدام أقطاب بلاتين ، فإن تفاعل المصعد هو :
)1999(                                                                                                                                                                                                                      

 Li+  +  e
_
  →  Li      - أLi  →  e

_
  +  Li+    - ب

2H
_
  →  2e

_
  +  H2    - 2  جH+  +  2e

_
  →  H2       - د

87 - يكون المصعد في الخلية الغلفانية هو القطب:                                                                                                                )2000(
ب - السالب الذي تحدث عنده عملية الاختزالأ -  السالب الذي تحدث عنده عملية التأكسد

د - الموجب الذي تحدث عنده عملية الاختزالج - السالب الذي تحدث عنده عملية التأكسد

       Mn(s)  +  Cd2+
(aq(  → Mn2+

(aq(  +  Cd(s(     : 88 - إذا كان التفاعل الآتي يحدث في أحد الخلايا الغلفانية
فإن :                                                                                                                                                                                                              )2001(              

ب -  كتلة القطب Mn تزداد . أ - القطب Cd هو القطب السالب.

n إلى القطب Cd يزداد . ج - الإلكترونات تسري من القطب  Mn2+  د -  تركيز أيونات

89 - عند التحليل الكهربائي لمحلول NaCl تركيزه 1 مول/لتر باستخدام أقطاب خاملة فإن الذي يتكون عند
 المهبط:                                                                                                                                                                                   )2001 تكميلي(                

Na أ - ذراتCl2(g( - بH+
(aq(  - جOH

_
(aq(   - د

90 - عند التحليل الكهربائي لمحلول NaI تركيزه 1 مول/لتر باستخدام أقطاب بلاتين فإن نواتج التحليل هي:
                                                                                                                                                                                                        )2002 صيفي(

O2 + I2 - أNa + I2 - بO2 + H2  - جH2 + I2   - د

91 - عند تحليل محلول مائي من كلوريد البوتاسيوم KCl تركيزه 1 مول/لتر كهربائيا باستخدام أقطاب جرافيت 
يكون الناتج عند المصعد:                                                                                                                                                     )2003 شتوي(

O2(g(  - أK(s( - بCl2(g(  - جH2(g(   - د
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

92 - إحدى العبارات الآتية غير صحيحة فيما يتعلق بخلية التحليل الكهربائي و هي :                                )2003 شتوي(
ب -  جهد الخلية ) Eo( له قيمة سالبة   أ -  شحنة المصعد موجبة

د -  تتجه الأيونات الموجبة نحو المصعدج -  يحدث تفاعل اختزال عند المهبط

93 - أحد التفاعلات النصف خلوية الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد و هو :                                                     )2003 صيفي(
O2 → H2O - 2أHg2+ → Hg2

Brج -  +TiO2+ → Ti3ب - +2
_
 → BrO 

_
د - 

94 - العنصر A يختزل أيونات +B2 ولا يختزل أيونات +C2 ، إن ترتيب العناصر وفق قوتها كعوامل مختزلة هو  :                             
                                                                                                                                                                                                        )2003 صيفي(

C < B < A - أC < A < B - بB < A < C  - جA < B < C - د

+Cu2  و قيمة Eo لنصف التفاعل يساوي +0.34 فولت
(aq(  +  2e

_
  →  Cu(s(  95 - إذا علمت أن

+Al3   و قيمة Eo لنصف التفاعل يساوي -1.66 فولت 
(aq(  +  3e

_
  →   Al(s(                                      

فإن قيمة Eo للخلية الغلفانية المكونة من القطبين Cu و Al تساوي :                                                                  )2004 شتوي(

د - +2.30 فولتج -  +2.00 فولتب - +4.34 فولتأ - 1.32 فولت

A2  +  2B2+    →  2A   و قيمة Eo للتفاعل يساوي +0.58 فولت                                                                                                                                      
_
  +  2B3+    96 - إذا علمت أن

A2  +  2e                          و قيمة Eo لنصف التفاعل يساوي +1.36 فولت 
_
  →  2A

_
                                   و      

B3+  +  e    تساوي :                                                               )2004 صيفي ملغي(
_
  →  B2+     لنصف التفاعل Eo فإن قيمة

د - -1.94 فولتج -  +1.94 فولتب - +0.78 فولتأ - +2.14 فولت
 97 - إحدى العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بخلية التحليل الكهربائي:                                                    )2008 شتوي(

ب - جهد الخلية Eo  له قيمة سالبةأ - شحنة المصعد سالبة

د -  تتجه الأيونات الموجبة نحو المصعدج - تفاعل التأكسد يحدث عن المهبط

98 - أحد التفاعلات النصف خلوية الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد و هو :                                                     )2009 صيفي(
S2O4 → SO3

Cr2O7أ - _2
2
_
 → Cr3+ - بI2O5 → I2  - ج  H2O2 → O2  - د

99 - عند التحليل الكهربائي لمحلول NaCl باستخدام أقطاب الغرافيت يتكون على المصعد:               )2009 صيفي(
د - فلز الصوديومج - غاز الأكسجينب - غاز الكلورأ - غاز الهيدروجين

100 - عند التحليل الكهربائي لمصهور  KI باستخدام أقطاب البلاتين ينتج عند المهبط :                            )2010  شتوي(
H2 - أK - بI2 - جO2 - د

101 -  في الخلية الغلفانية يكون:                                                                                                                               )2010 صيفي(
د - جهد الخلية سالبج - التفاعل تلقائيب - الاختزال على المصعدأ - المهبط سالب

102 - العبارة التي تتفق و خلية التحليل الكهربائي هي:                                                                                       )2011 صيفي(
ب - التفاعل تلقائيأ - إشارة Eo سالبة

د -  يحدث فيها الاختزال عند المصعدج - إشارة المهبط موجبة

103 - في التحليل الكهربائي لمحلول كلوريد الصوديوم NaCl تركيزه 1 مول/لتر كهربائيا يكون الناتج عند
 المهبط:                                                                                                                                                                                         )2011 صيفي(                                                                            

H2(g(  - أO2(g( - بNa(s(  - جCl2(g(   - د

104 - العبارة التي تتفق و خلية التحليل الكهربائي هي:                                                                                         )2012 شتوي(
ب - Eo للخلية سالبأ - شحنة المصعد سالبة

د -  شحنة المهبط موجبةج -  Eo للخلية موجب
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

105-  عند التحليل الكهربائي لمحلول CuCl2 تركيزه 1 مول/لتر يكون الناتج عند المهبط:                 )2012 شتوي(

Cu  - أO2 - بH2  - جCl2   - د

 Ni ، ( للخلية الغلفانية التي قطباها Eo فولت ، فإن  ) 0.25- = Ni2+ ، 0.28- = Co2+ ( لـ Eo 106 - إذا علمت أن
Co ( يساوي بالفولت:                                                                                                                                                               )2012 شتوي(

د - +0.3 فولتج -  -0.3 فولتب - +0.53 فولتأ - -0.53 فولت

107 - أي من العبارات الآتية تتفق و الخلية الغلفانية                                                                                                )2012 صيفي(
ب - التفاعل تلقائيأ - Eo للخلية سالب

د -  إشارة المهبط سالبةج -  يحدث الاختزال عند المصعد
108 - خلية غلفانية مكونة من قطبين Cd حيث Eo لاختزاله يساوي -0.40 فولت و Zn حيث Eo لاختزاله يساوي 
-0.76 فولت  ، فإن العبارة الصحيحة هي:                                                                                                                     )2012 صيفي( 

Cd أ - تزداد كتلةZn ب - تزداد كتلةCd ج - يتأكسد قطبZn2+ د - يختزل

109 - في التحليل الكهربائي لمحلول نترات الرصاص  Pb(NO3(2 تركيزه 1 مول/لتر يكون الناتج عند المهبط:              
                                                                                                                                                                                                        )2012 صيفي(

H2  - أO2 - بPb  - جN2   - د

110 - في خلية التحليل الكهربائي لمحلول بروميد البوتاسيوم  KBr المادة المتكونة عند المصعد هي   )2013 شتوي(
O2  - أH2 - بBr2  - جK   - د

111 - في خلية التحليل الكهربائي لمصهور  كلوريد المغنيسيوم  MgCl2 ينتج عند المصعد:              )2013 صيفي(
ب -   تصاعد غاز الكلورأ -  تصاعد غاز الهيدروجين

د - تجمع ذرات المغنيسيومج - تصاعد غاز الأكسجين

112 - في الخلية الجلفانية يكون:                                                                                                                               )2013 صيفي(
ب - التأكسد على المهبطأ - التفاعل غير تلقائي

د - تتحول الطاقة من كهربائية إلى كيميائيةج - المصعد سالب

113 - في خلية التحليل الكهربائي لمصهور  كلوريد الصوديوم  NaCl ينتج عند المهبط:                        )2018 شتوي(
Na - أO2 - بH2 - جCl2 - د

114 - في خلية التحليل الكهربائي:                                                                                                                                )2018 شتوي(
ب -إشارة Eo الخلية موجبةأ -  المهبط قطب موجب

د - المصعد قطب موجبج - التفاعل تلقائي

115 - إحدى العبارات الآتية غير صحيحية فيما يتعلق بخلية التحليل الكهربائي:                                     )2018 صيفي(
ب - التفاعل غير تلقائي         أ -  إشارة Eo الخلية موجبة

د - شحنة المهبط سالبةج - يحدث التأكسد عند المصعد

116 - في التفاعل الآتي:  2NO2  +  F2  →  N2 + 2NO2F  إذا كان معدل سرعة استهلاك F2 = 0.2 مول/
لتر.ث ، فإن معدل إنتاج NO2F )مول/لتر.ث( يساوي:                                                                                                                 )1999(

د - 0.6ج - 0.4ب - 0.2أ - 1
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

117 - في التفاعل الآتي : 2N2O5   →  4NO2 + O2  نجد أن معدل :                                                                                )2001(
N2O5 نصف سرعة استهلاك = NO2 أ - سرعة تكون

N2O5 سرعة استهلاك = NO2 ب - سرعة تكون

N2O5 ضعف سرعة استهلاك = O2 ج - سرعة تكون

N2O5 نصف سرعة استهلاك = O2 د - سرعة تكون

 0.01 = O2 إذا كان معدل سرعة استهلاك  C3H8  +  5O2  →  3CO2 + 4H2O  :118 - في التفاعل الآتي
مول/لتر.ث ، فإن معدل سرعة تكون H2O )مول/لتر.ث( يساوي:                                                                             )2001 تكميلي(

د- 8×10-2ج - 1.25×10-2ب - 8×10-3أ - 1.25×3-10
119 - في التفاعل الآتي:  2NO2  +  F2  →  N2 + 2NO2F  إذا كان  معدل سرعة إنتاج NO2F  يساوي 0.1 

)مول/لتر.ث( ، فإن معدل سرعة استهلاك F2 مول/لتر.ث يساوي:                                                                             )2002 صيفي(
د - 0.2ج - 0.10ب - 0.05أ - 0.03

120 - في التفاعل الآتي :  C2H4  +  3O2  →  2CO2 + 2H2O  إذا كان معدل اختفاء  O2 يساوي 0.45 مول/
لتر.ث ، فإن معدل ظهور CO2 يساوي:                                                                                                                                 )2008 شتوي(

د - 0.60ج - 0.45ب - 0.30أ - 0.15

121 - إن سرعة التفاعل:                                                                                                                                                    )2008 صيفي(
د - لا تتأثر بالتركيزج - لا تتأثر بالحرارةب - تتناقص مع الزمنأ - تزداد مع الزمن

122- الشكل الذي يمثل العلاقة بين تركيز المواد الناتجة و الزمن هو:                                                               )2009 شتوي(

 
الاجابة )أ(

ClO3 يساوي 0.06 مول/لتر.ث ، فتكون 
_

3ClO  سرعة إنتاج 
_
  →  ClO3

_
 + 2Cl

_
123 - في التفاعل الآتي : 

 ClO تساوي )مول/لتر.ث( :                                                                                                                   )2010 شتوي(
_

سرعة استهلاك 

د - 0.18ج - 0.12ب - 0.06أ - 0.02

 M ثلاث مرات و R 2  و عند مضاعفة]R[ k = هو السرعة  R  +  M  →  G  124 - إذا كان قانون سرعة التفاعل
مرتين فإن السرعة تتضاعف بمقدار :                                                                                                                               )2010 صيفي(

د - مرتينج - 3 مراتب - 6 مراتأ - 9 مرات

125 - في التفاعل  B  +  3C  →  2E  تكون سرعة استهلاك C تساوي :                                                           )2010 شتوي(
B أ - ثلث سرعة استهلاكB ب - ثلاثة أضعاف سرعة استهلاك

E ج - ضعف سرعة إنتاج E ُ د - ثلثي سرعة إنتاج

126 - في التفاعل الآتي :  CH4  +  2O2  →  CO2 + 2H2O  إذا كان معدل استهلاك  CH4 يساوي 0.12 
مول/لتر.ث ، فإن معدل تكون H2O يساوي:                                                                                                                )2012 صيفي(

د - 0.24 مول/لتر.ثج - 0.14 مول/لتر.ثب - 0.12 مول/لتر.ثأ - 0.06 مول/لتر.ث

 B2 2   إذا علمت أن معدل استهلاكA2(g(  +  B2(g(  →  2A2B(g( : 127 - لديك التفاعل الافتراضي الآتي
يساوي 0.04 مول/لتر.ث  فإن معدل انتاج A2B تساوي :                                                                                                )2013 شتوي(

د - 0.16ج - 0.08ب - 0.04أ - 0.02
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

128 - في  التفاعل الافتراضي الآتي : )A2(g(  +  B2(g(  →  2AB(g   إذا علمت أن سرعة التفاعل = B[ k[2  عند 
مضاعفة ]B[ أربع مرات و  ]A[ مرتين فإن سرعة التفاعل تتضاعف بمقدار:                                                     )2013 صيفي(

د - 32 مرةج - 4 مراتب - 16 مرةأ - 8 مرات

129 - العبارة الصحيحة فيما يتعلق بسرعة التفاعل الكيميائي                                                                    )2013 صيفي(
ب - لا تتأثر بالتركيزأ - تبقى ثابتة منذ بداية التفاعل و حتى نهايته

د - تتناقص مع الزمنج - لا تتأثر بالحرارة
130 - إذا كان معدل استهلاك A في التفاعل الافتتراضي  2A  +  B  →  2C   يساوي 0.46 مول/لتر. ث ، فإن 

معدل سرعة انتاج C )مول/لتر.ث( يساوي:                                                                                                                        )2018 شتوي(
د - 0.23ج - 0.69ب - 0.92أ - 1.38

131 -  في التفاعل الآتي :  N2H2  →  2H2 + N2  إذا كان معدل سرعة إنتاج  N2 يساوي 0.2 مول/لتر.ث ، فإن 
معدل سرعة إنتاج H2 بوحدة مول/لتر يساوي:                                                                                                              )2018 صيفي(

د - 0.4ج - 0.3ب - 0.2أ - 0.1

132 - إن إضافة العامل المساعد إلى التفاعل الكيميائي يعمل على زيادة:           )1997، 2018 شتوي ، 2018 صيفي(
ب - طاقة التنشيط للتفاعلأ - ΔH للتفاعل

د - سرعة التفاعلج - طاقة الوضع للمواد المتفاعلة

133 - العبارة الصحيحة التي تتفق و طاقة التنشيط هي:                                                                                                                  )1998(
ب - تقل سرعة التفاعل بزيادة طاقة التنشيطأ - تزداد طاقة التنشيط بارتفاع درجة الحرارة

ج - طاقة التنشيط تساوي طاقة المعقد النشط
د - طاقتا التنشيط للتفاعلين الأمامي و العكسي 

متساويتان

134 - إن زيادة درجة الحرارة تزيد من سرعة التفاعل بسبب:                                                                                   )2008 شتوي(

ج - زيادة طاقة التنشيطب - نقصان ثابت السرعةأ - نقصان التركيز
د - زيادة عدد التصادمات 

الفعالة

135 - إضافة العامل المساعد إلى التفاعل تعمل على زيادة:                                                                                 )2008 صيفي(
د - ΔH للتفاعلج - سرعة التفاعلب - تراكيز المتفاعلاتأ - طاقة التنشيط

136 - أي العبارات الآتية صحيحة:                                                                                                                                      )2009 شتوي(
أ - كلما ازدادت مساحة السطح المعرض للتفاعل قل تركيز المواد الناتجة.

ب - بزيادة درجة الحرارة يقل عدد التصادمات المحتملة.

ج - كل تصادم يجب أن يؤدي إلى تكوين نواتج.

د - يزداد معدل الطاقة الحركية للجزيئات بزيادة درجة الحرارة.

137 - تزداد سرعة التفاعل عند رفع درجة الحرارة بسبب:                                                                                         )2010 شتوي(
ب - نقصان طاقة التنشيطأ - نقصان ثابت السرعة

د - زيادة طاقة المعقد المنشطج - زيادة التصادمات الفعالة

138 - وجود العامل المساعد لايؤثر في:                                                                                                                          ) 2011 صيفي(
د - طاقة التنشيطج - التغير في ΔHب - سرعة التفاعلأ - طاقة المعقد المنشط

139 - إضافة  العامل المساعد للتفاعل يؤدي إلى :                                                                                                     )2012 صيفي(
ب - خفض طاقة المواد الناتجةأ - خفض طاقة المعقد المنشط

د - زيادة طاقة التنشيطج - زيادة طاقة المواد المتفاعلة
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

140 - العبارة الصحيحة فيما يتعلق بسرعة التفاعل الكيميائي:                                                                  )2013 صيفي(
ب - لا تتأثر بالتركيزأ - تبقى ثابتة منذ بداية التفاعل و حتى نهايته 

د - تتناقص مع الزمنج - لا تتأثر بالحرارة

141 - عند رفع درجة حرارة التفاعل تزداد سرعة التفاعل بسبب:                                                                          )2019 شتوي(
ب - تغير قيمة ΔHأ - انخفاض طاقة التنشيط

د - زيادة طاقة وضع المواد الناتجةج - ازدياد عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط

142 - المركب الناتج عن اختزال البروبانال:                                                                                                )1997، 2001 تكميلي(
د - بروبانونج -  2-بروبانولب - 1-بروبانولأ - حمض البروبانويك

143 - المركب الناتج عن أكسدة المركب 2-بروبانول K2Cr2O7 باستخدام  في وسط حمضي هو :               )1998(
د - حمض البروبانويكج - بروبينب - بروبانونأ - بروبانال

144 - عدد روابط )π( في الصيغة C_H≡C_H يساوي:                                                                                                       )1999(
د - 1ج - 2ب - 3أ - 5

145 - عند إضافة ميثيل كلوريد المغنيسيوم إلى الإيثانال ثم إضافة HCl بعد ذلك ينتج:                                      )2000(
د - )أ+ب( معاج - كحول ثالثيب - كحول ثانويأ - كحول أولي

146 - نوع التفاعل الذي يحول البروبانون إلى 2 - بروبانول يسمى تفاعل:                            )2000 ، 2001 ، 2013 صيفي(
د - استبدالج - اختزالب - إضافة ماءأ - تأكسد

147 - في التفاعل الآتي :→ CH3C≡CH  +  2HBr ، يكون الناتج :                                    )2001 تكميلي(
CH3CBr2CH3 - أCH3CHBrCH2Br - بCH3CH2CHBr2 - جBrCH2CH2CH2Br - د

148 - المركب الذي يعطي كيتونا عند أكسدته بمحلول K2Cr2O7 المحمض هو:                                               )2001( 
CH3CH2CH2CH2OH - أ(CH3(3C_OH - ب

CH3CHOHCH2CH3 - جCH3CH2CH2CHO - د

149 - المركب العضوي الذي لا يتفاعل مع أي من ) Na أو Br2 المذاب في CCl4 أو محلول تولنز ( هو :    ) 2003 صيفي(

CH2= C _ CH3أ - 

_

OH

ب - 

CH3
_ C_ CH3

=

O

ج - 
CH3 _ CH = CH _ OH  - د

150 - نوع التفاعل الذي يحول CH2O إلى CH3OH يسمى تفاعل :                                                              )2003 صيفي(
د - استبدالج - اختزالب - حذفأ - تأكسد

151 - المركب العضوي الذي لا يتأكسد بمحلول K2Cr2O7 وسط حمضي هو :                                          )2004 شتوي(
د - كحول ثانويج - ألدهيدب - كحول أوليأ - حمض كربوكسيلي

CH3CH2CH2 من تفاعل:                                              )2004 صيفي ملغى(
_ C_ O _ CH2CH3

=

O

152 - ينتج الإستر  

ب - بنتانول و حمض ميثانويكأ - إيثانول  و حمض بيوتانويك

د - بيوتانول و حمض إيثانويكج - بروبانول و حمض بروبانويك

CH3
_ CH2

_ C_ H

=

O
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

153 - تحتاج عملية تحضير الكيتون من الكحول إلى :                                                                                       )2004 صيفي(
H2 أ - إضافة K2Cr2O7/H+ ب - استخدام

Ni د - تسخين بوسط حمضيج - استخدام

154 - أحد المركبات الآتية لا يتفاعل إضافة :                                                                                                              )2005 شتوي(
CH2 = CH2 - أCH3CH3 - بCH3C ≡ CH - جCH3CHO - د

155 - التفاعل الذي يحول البروبانون إلى 2-بروبانول هو تفاعل :                                                                         )2006 شتوي(
د - اختزالج - تأكسدب - استبدالأ - حذف

156 - المركب الناتج من تفاعل 1- بيوتين مع الماء المحمض هو :                                                                             )2007 صيفي(
د - حمض البيوتانويكج -    1-بيوتانالب -    2-بيوتانولأ -    1- بروبانول

157 - يعد التفاعل الآتي :                                                                                                                          مثالا على:   )2008 صيفي(

د - أسترةج - إضافةب - استبدالأ - حذف

158 - في تفاعل الإيثان ) C2H6 ( مع  Cl2 بوجود حرارة فإن هذه الحرارة تؤدي إلى كسر الرابطة :       )2009 صيفي(
Cl _ Cl - أC _ H - ب C _ C - جH _ H  - د

159 - ينتج عن هدرجة أول أكسيد الكربون بوجود عامل مساعد و حرارة  و ضغط :                              )2010 صيفي(
د - ثاني أكسيد الكربونج - حمض إيثانويكب - ميثانولأ - ميثانال

CH3  باستخدام  NaBH4 ينتج :                                             )2010 شتوي(
_ CH2

_ C_ H

=
O

160 - عند اختزال المركب 
د - 1-بروبانولج - بروبينب - بروبانوات الصوديومأ - حمض بروبانويك

161 - المادة المستخدمة للتمييز مخبريا بين الإيثان و الإيثين هي :                                                                       )2011 صيفي(
Na - أNaHCO3 - بBr2/CCl4 - ج]Ag(NH3(2[+ - د

H_C_H  إلى CH3OH يسمى :                                                                       )2012 شتوي(

=

O

162 - نوع التفاعل الذي يحول 

د - اختزالج - أكسدةب - استبدالأ - حذف

163 - يستخدم سائل البروم المذاب في CCl4 للكشف عن :                                                                                   )2012 شتوي(
د - الحموض ج - الكحولاتب - الألدهيداتأ - الالكينات

الكربوكسيلية

164 - عند تفاعل CH3OH مع فلز الصوديوم Na يتصاعد غاز:                                                                      ) 2012 صيفي(
H2O - أCO2 - بCO - جH2 - د

165 - عند تسخين الإستر RCOOR مع محلول القاعدة القوية NaOH ، ينتج
ب - ملح الحمض و الألكانأ - ملح الحمض و الكيتون

د - ملح الحمض و الألدهيدج - ملح الحمض و الكحول

166 - المادة المستخدمة للتمييز مخبريا بين الهيدروكربونات المشبعة و غير المشبعة هي:                           )2013 صيفي(

]Ag(NH3(2[+ - أLiAlH4 - بK2Cr2O7/H+ - جBr2/CCl4 - د

H2SO4 المركز

)تسخين)
CH3CH2OH→ H2O  +  CH2= CH2
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الإجابة الصحيحة باللون الأخضر

167 - الصيغة العامة للكحولات التي لا تتأكسد إلى ألدهيد أو كيتون هي:

R_C_OH

_

R'

_

H أ -  

R_C_OH

_

H

_

H ب -  

R_C_OH

_

R'

_

R" ج -  

H_C_OH
_

H

_
H د -  

168 -  عند تحلل مول واحد من زيت أو دهن في محلول HCl ينتج :                                                               )2001 تكميلي(
ب - 3 مول غليسرول + 1 مول حمض دهنيأ - 3 مول غليسرول + 3 مول حمض دهني

أ - 1 مول غليسرول + 1 مول حمض دهنيأ - 1 مول غليسرول + 3 مول حمض دهني

169 - المركب الذي يتكون من الوحدة البنائية β_غلوكوز هو:                                                                                                  )2001(
د - الأميلوبكتينج - الأميلوزب - السيليلوزأ - الغلايكوجين

170 - يتكون الأميلوز من عدد كبير من وحدات سكر الغلوكوز المرتبطة فيما بينها بروابط غلايكوسيدية 
من النوع :                                                                                                                                                              )2009 شتوي ، 2013 شتوي(

4:1_α  - 4:1أ_β - 6:1ب_α  - 6:1ج_β - د

171 - المادة التي تؤدي زيادة نسبتها في الدم إلى تصلب الأوعية الدموية هي:                                                      )2010 شتوي(
د - الغلايكوجينج - البروتينب - الغلوكوزأ - الكوليستيرول

172 - يعتبر الغلايكوجين مثالا على :                                                                                                                       )2010 صيفي(
د - البروتيناتج - الستيرويداتب - الدهونأ - الكربوهيدرات

173 - الرابطة الغلايكوسيدية في المالتوز :                                                                                                                 )2011 شتوي(
4:1_α  - 4:1أ_β - 6:1ب_α  - 6:1ج_β - د

174- السكر الرئيس في الدم هو :                                                                                                                                  )2011 صيفي(
د - سكروزج - رايبوزب - غلوكوزأ - فركتوز

175 - أي الآتية يوجد في المحلول على شكل أيون مزدوج :                                                                                     )2012 شتوي(
د - α_ غلوكوزج - حمض أميني _ αب - أميلوزأ - حمض دهني

176- الوحدة البنائية الأساسية في السيليلوز هي :                                                                                                      )2013 شتوي(
د - β_ فركتوزج - β_ غلوكوزب - α_ فركتوزأ - α_ غلوكوز

177 - أي الآتية من الستيرويدات ؟                                                                                                                                      )2013 شتوي(
د - الكوليستيرولج - الغلايسينب - الفركتوزأ - الغلوكوز

178 -  الاسم العام للمادة الدهنية التي تتكون من اتحاد 3 مولات من حمض دهني مع مول واحد من الغليسرول هو : 
                                                                                                                                                                                                        )2013 صيفي(

د - ثلاثي الكوليستيرولج - ثلاثي الستيرويدب - ثلاثي الغلايكوسيدأ - ثلاثي الغليسرايد

179 - يعد الكوليستيرول من :                                                                                                            )2018 صيفي ، شتوي 2019(
د - الكربوهيدراتج - الستيرويداتب - الدهونأ - البروتينات

180 - عند ارتباط )11( حمض أميني في سلسلة بروتين ، فإن عدد جزيئات الماء الناتجة :                                )شتوي 2019(
د -     13ج -    12ب -    11أ -    10

181 - عدد الروابط الببتيدية في بروتين مكون من  ) 11 ( حمض أميني هو :                                                     )شتوي 2019(
د-    12ج -    9ب -    10أ -   11




